
نام و نام خانوادگی:

تاریخ تکلیف: 1399/01/07

زمان برگزاري: 15 دقیقه

: تکلیف شماره 3 علوم 9

دوره اول دکتر حسابی

گزینۀ نادرست را انتخاب کنید. - 61

وجود معادن گچ و نمک بیانگر آب و هواي گرم و دریاهاي کم عمق است. وجود زغال سنگ در منطقه، بیانگر آب و هواي مرطوب و جنگلی در گذشته است.

منابع نفت و گاز، بیانگر وجود دریاهاي کم عمق است. وجود فسیل مرجان ها بیانگر دریاهاي کم عمق و آب و هواي گرم است.

علت کمیاب بودن فسیل هاي بسیار قدیمی کدام یک از گزینه هاي زیر نمی تواند باشد؟ - 62

تجزیه شدن اجساد این جانداران قدمت زیاد و تغییرات در لایه هاي رسوبی 

نبودن شرایط رسوب گذاري مناسب نداشتن اجزاي سخت در بدن
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با فرض وارونه نبودن لایه ها در شکل زیر، گزینۀ درست کدام است؟ - 63

رگۀ آذرین  بعد از همۀ لایه ها تشکیل شده است. لایۀ  جوان ترین لایه است.

ابتدا لایۀ  و سپس لایۀ  تشکیل شده است. لایۀ  از لایۀ  قدیمی تر است.
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در شکل مقابل چگالی  چه قدر است؟ - 64ρ2
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در دو ظرف استوانه اي شکل  ,  که روي سطح افقی قرار دارند، مقداري آب می ریزیم به طوري که ارتفاع آب دو ظرف یکسان شود. اگر سطح - 65

،  برابر سطح قاعدة ظرف  باشد، کدام یک از چهار گزینه ي زیر صحیح است؟ قاعدة ظرف 

بزرگی نیروي وارد بر کف ظرف  < بزرگی نیروي وارد بر کف ظرف 

فشار وارد بر کف ظرف  = فشار وارد بر کف ظرف 

فشار وارد بر کف ظرف  < فشار وارد بر کف ظرف 

فشار وارد بر کف ظرف  < فشار وارد بر کف ظرف 
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ظرفی مطابق شکل مقابل از مایعی پر شده است. نیرویی که از طرف مایع به کف ظرف وارد می شود با صرف نظر از فشار هوا: - 66

بیش تر از وزن مایع است. از نیرویی که کف ظرف به مایع وارد می کند کم تر است.

برابر وزن مایع است. کم تر از وزن مایع است.
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،  دور در جهت عقربه هاي ساعت بچرخد، چرخ  چند دور و در کدام جهت در شکل مقابل چهار چرخ دنده مشاهده می شود، اگر چرخ  - 67
می چرخد؟
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براي بالا رفتن یک جسم به وزن  نیوتون از یک سطح شیب دار، نیروي موازي سطح  برابر  نیوتون به آن وارد شده است. در این - 68
سطح شیب دار براي حرکت جسم از ابتدا تا انتهاي آن، کار نیروي اصطکاك چقدر بوده است؟
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مطابق شکل جسم  به وسیلۀ دستگاه  قرقره هاي مرکب به طور یکنواخت بالا می رود مقدار  چه قدر است؟ - 69400NE
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آب داخل سد نزدیک شهر  متر بالاتر از سطح شهر است. براي آب رسانی به مناطق مسکونی، کدام ساختمان و کدام طبقه نیاز به پمپ آب دارد؟ - 70

(ارتفاع کف تا سقف هر طبقه  است.)

همۀ طبقات نیاز به پمپ آب دارند. ساختمان  طبقه – طبقۀ پایین ساختمان  طبقه – طبقۀ بالا ساختمان  طبقه – طبقۀ بالا
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منابع نفت و گاز از آثار به جا مانده از فیتوپلانکتون هایی هستند که میلیون ها سال پیش در دریاهاي گرم وعمیق می زیسته اند. پس از مرگ گزینه 4 - 61
این موجودات ذره بینی، لاشۀ آنها در بین رسوبات دفن شده اند و طی میلیون ها سال بر اثر دما و فشار به منابع نفت و گاز تبدیل شده اند.

فسیل هاي بسیار قدیمی از تک سلولی ها و بی مهرگان بوده اند که اجزاي سخت در بدن آن ها دیده نمی شود، بنابراین اجساد این جانداران به گزینه 1 - 62
راحتی تجزیه شده و شرایط رسوب گذاري مناسب برقرار نبوده است.

توالی تشکیل لایه ها در شکل سؤال، به ترتیب عبارت است از ته نشینی لایه هاي  و  و تزریق رگۀ آذرین  و تشکیل لایه هاي  و گزینه 1 - 63

.

نکته: چون لایۀ  لایۀ  را قطع کرده است از آن جوان تر است ولی لایه هاي  و  را قطع نکرده است. پس این لایه ها بعد از تزریق لایۀ  تشکیل
شده اند.

گزینه 3 - 64

گزینه 2 - 65

 
چون ارتفاع مایع در دو استوانه با هم برابر است پس فشار هر دو نیز با هم برابر است. 

؛ نیروي وارد بر کف آن بیشتر از  است.  و با برابر بودن فشار به دلیل بیشتر بودن سطح مقطع ظرف 

 

اگر سطح مقطع ظرف در همه جا یکسان باشد، نیرویی که مایع به ته ظرف وارد می کند با وزن مایع برابر است. ولی اگر سطح کف ظرف گزینه 2 - 66
بزرگ تر از سطح بالایی باشد، در این صورت نیرویی که مایع به کف ظرف وارد می کند از وزن مایع بیش تر است.

،  دور در جهت عقربه هاي ساعت بچرخد چرخ دندة  دندانه اي کنار آن،  دور در جهت پادساعتگرد وقتی چرخ دندة  دندانه اي  گزینه 1 - 67

خواهد چرخید و چرخ دندة  دندانه اي متصل به خود را هم به صورت پادساعتگرد اما به اندازة  دور می چرخاند. این چرخ دنده به چرخ دندة  دندانه اي

 متصل است، بنابراین آن را به صورت ساعتگرد به اندازة  دور خواهد چرخاند.

وقتی چرخ دندة  دندانه اي،  دور در جهت پادساعتگرد چرخید، چرخ دندة  دندانه اي  دور در جهت ساعتگرد می چرخد.

باتوجه به مزیت سطح شیب دار نیروي مورد نیاز براي بالا بردن وزنه را محاسبه می کنیم. گزینه 2 - 68

 مزیت سطح شیب دار

  مزیت

 نیروي محرك در نبود اصطکاك
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از آنجا که نیروي خالص وارد بر جسم با نیروي اصطکاك و نیروي وزن جسم مساوي است داریم (نیروي وزن جسم در سطح شیبدار همان نیروي محرك
در نبود اصطکاك است).

 نیروي اصتکاك

گزینه 2 - 69

درشکل  قرقرة متحرك  و   قرقرة ثابت وجود دارد که از حاصل ضرب مزیت مکانیکی آن ها مزیت مکانیکی کل به دست می آید، پس مزیت مکانیکی کل

 است:

لوله کشی ساختمان در کف ساختمان است. تا طبقۀ سوم ارتفاع ساختمان ها  کم تر از  متر است و نیازي به پمپ گزینه 1 - 70

آب نیست زیرا ارتفاع آب درون سد  متر از سطح شهر بالاتر است، حتی ساکنین طبقۀ چهارم هم در ارتفاع کم تر از  هستند و سقف طبقۀ چهارم یا

همان کف طبقۀ پنجم ارتفاعی بیش از   دارد.  بنابراین ساکنین طبقۀ پنجم ساختمان هاي شهر حتماً به پمپ آب براي
آبرسانی نیاز دارند.
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